

公務員局 懲教署 漁護署 土拓署 康文署

竭誠服務市民 百公僕獲嘉許

衛署牙醫推免費長者「睇牙」 懲教助理細心專業「助更生」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局日前舉行2019年公務員事務局局長嘉許狀頒獎典禮,表揚百位工作表現優秀的公務員。署理行政長官張建宗亦蒞臨典禮祝賀各位獲獎者,分享他們的喜悅,並對公務員同事的努力和貢獻予以充分肯定,鼓勵他們繼續在不同的工作崗位竭誠服務市民。公務員事務局局長羅智光在典禮上致辭時讚揚公務員在過去幾個月的艱難時刻,努力緊守崗位,繼續以專業的態度服務市民。

今年的得獎者來自39個政策局及部門,包括不同專業及技術職系、紀律部隊、一般職系和第一標準薪級的公務員。羅智光指他們對工作的熱誠,對提供優質服務的堅持,及追求卓越的精神,都非常值得表揚,「同事盡忠職守,我相信除了責任所在,大家都是出於一顆愛護香港的心,珍惜香港這個家。我為他們的努力和貢獻感到自豪,亦非常感謝同事的專業表現。」

羅智光向公僕家人表謝意

羅智光並向公務員的家人表示謝意,因為在他們的支持、理解和體諒下,同事即使面對繁重工作以及近月的社會氣氛,仍能全

全意地投入工作。特區政府於2004年起推行公務員事務局局長嘉許計劃,以嘉許連續5年或以上工作表現優秀的人員。挑選過程非常嚴謹,人員經常任秘書長、部門首長或職系首長提名後,再由一個評審委員會審議,最後由公務員事務局局長決定獲嘉許人員名單。

於衛生署任職高級牙科醫生的蘇漢澄是其中一名獲嘉許的公務員,他服務政府逾25年,一直致力推廣長者口腔衛生護理服務,包括參與制訂長者牙科外展服務計劃。現時該計劃每年為近5萬名安老院舍和日間護理中心的長者提供免費牙科服務。

懲教署一級懲教助理Fida Hussain及香港



海關總關劉惠文亦獲得嘉許。Fida Hussain認為懲教署「助更生」的工作很有意義,而他操多種語言,有需要時會擔任傳譯員角色,協助部門向非華裔在囚者解釋羈押的相關程序和提供輔導。

劉惠文在逾三十年「護法守關」的生涯中偵破不少販毒及走私案件,現時於落馬洲管制站負責檢查出入境車輛及貨物。多年的前線工作經驗令她體會到關員執法時除了要保

持專業態度,還要有同理心,多花時間與市民溝通解釋,便可避免不必要的誤會。

漁署助理助珍稀植物本地繁衍

漁護署高級農林助理員石瑞華服務政府逾34年,職責均與本地植物保育及存護相關。他早前從野外採集了一棵珍稀植物香港馬兜鈴的幼苗,並嘗試育苗保育,在他的努力和堅持下,種子成功長出植株,日後會把成長



▲羅智光祝賀獲獎的公務員。
◀公務員事務局日前舉行2019年公務員事務局局長嘉許狀頒獎典禮,表揚百位工作表現優秀的公務員。

的植株回歸大自然,以幫助此珍稀植物在本地繁衍。

在水務署服務36年的高級水務督察黃耀威,曾在部門不同崗位服務,現時於漏損管理組工作,專責偵測港島及離島區地下水管的滲漏,每天要分析大量從供水管網收集的數據,有時還要深夜到現場偵測水管滲漏位置,以決定跟進行動,保護珍貴的水資源。

懲教署演習模擬監獄突發事故

香港文匯報訊(記者 文森)懲教署日前在壁屋監獄進行演習,模擬懲教院所內發生在囚者集體違紀行為及挾持人質等事件,測試各有關單位的應變能力。

代號「和諧二十號」的演習長達4小時,旨在檢視部門內各單位在突發事故的現場指揮與信息傳遞、因應事態發展啟動各級緊急應變機制、部門層面應變措施及資訊發佈的成效,以及測試懲教署與其他部門的協調能力。

是次演習中,逾150名來自懲教署(包括懲教緊急應變隊及區域應變隊)、消防處及警務處人員參

與,整個行動由懲教署助理署長(行動)吳超覺在位於赤柱的中央控制中心指揮。吳超覺表示,是次演習有助增強部門在處理突發事件的應變能力及應急支援效能,改善跨部門的溝通和合作,以提升處理緊急及突發事故的能力及效率。

一直以來,懲教署會不時按需要進行不同規模的演習,包括在懲教院所、各分區區域及部門層面,讓懲教人員熟悉處理不同事故的方法,目的是為在囚者提供一個安全和穩妥的羈管環境以便推行更生工作,使香港成為全球最安全的都會之一。



懲教署在壁屋監獄進行演習,測試各有關單位的應變能力。



漁護署舉行演習,以檢視該署及其他部門應變禽流感的應變能力。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)漁護署日前舉行演習,以檢視一旦在香港發生高致病性禽流感需要銷毀家禽時,該署及其他部門的應變能力。

漁護署、食環署、衛生署衛生防護中心、民眾安全服務隊及香港城市大學賽馬會動物醫學及生命科學院約150名人員參與代號「火鶴花」的演習,藉此熟悉家禽銷毀行動的程序,例如穿卸保護衣物、正確消毒和處理家禽屍體的方法,並測試相關的應變計劃。漁護署已向世界動物衛生組織通報有關演習。

演習場地設有地區指揮中心和模擬雞場,讓參與演習的人員模擬執行各項前線工作,包括調配人員和物資、在模擬雞場內設置不同工作區域,以及練習在進出模擬雞場時須執行的個人生物安全措施。食物及衛生局副局長徐德義及漁護署助理署長(檢驗及檢疫)薛漢宗當日亦到場了解演習情況。

漁護署發言人表示,世界各地仍不時發現禽流感個案,香港亦不能掉以輕心,「這項演習能確保相關部門在有需要進行銷毀家禽行動時,具備足夠能力妥善執行應變計劃。」發言人續說,政府會繼續執行防控措施,並呼籲家禽業界及市民保持高度警覺,共同嚴防禽流感病毒。

另外,政府在入冬前會特別加強監控工作,包括突擊巡查本地雞場和寵物鳥商店,在家禽批發市場抽查更多樣本作為禽流感病毒檢測,及加強在關口堵截非法進口活鳥等。

漁署測試對禽疫應變力

土拓署簽定T2主幹路茶壘合約



T2主幹路及茶壘隧道工程西面隧道出入口(啓德)的構思圖。

香港文匯報訊(記者 文森)土木工程拓展署日前與Bouygues Travaux Publics簽署T2主幹路及茶壘隧道工程合約。工程主要設計及建造一條約3.4公里長的雙線雙程主幹路(其中約3.1公里為隧道)、兩座位於主幹路兩端的通風大樓,以及相關工程,合約價值約為109億1,800萬元。

T2主幹路及茶壘隧道為六號幹線的中段,西接中九龍幹線,東連將軍澳

藍田隧道。六號幹線屬香港策略性道路網絡一部分,貫通西九龍至將軍澳新市鎮。

整條六號幹線預計於2026年通車,將紓緩九龍東、西部及將軍澳道路的擠塞情況,屆時在繁忙時間來往油麻地與將軍澳的車程預計只需約12分鐘。

土木工程拓展署將於稍後陸續推出T2主幹路及茶壘隧道工程項目內的其他工程合約,整項工程預計於2026年完成。

阿富汗文物展呈現絲路交融成果

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港歷史博物館本年度重點展覽之一「塵封璀璨—阿富汗文物」展覽由上週三起舉行,是次展覽透過展出於阿富汗出土的231件(套)珍貴文物,確立古阿富汗作為絲綢之路文化交匯點,對促進世界文明的交流與融合扮演重要角色。民政事務局長劉江華日前在開幕典禮上致辭時讚揚阿富汗勇敢的單位策展人致力保護該國文物,令世人得以一睹這些珍品,又指是次展覽與「一帶一路」建設倡議文化交流如出一轍,為香港及阿富汗日後帶來更多合作機會。

是次展覽獲得阿富汗國家博物館借出館內珍藏來港展出,該項瑰寶包括金器、玻璃器、青銅雕塑及象牙雕刻,均從該國4個著名考古地點法羅爾丘地、阿伊哈努姆、蒂拉丘

地(黃金之丘)和貝格拉姆出土。展覽亦展示阿富汗及周邊地區於青銅時代至公元一世紀期間深受古希臘、古印度和古羅馬等外來文化影響,及其與草原民族文化糅合的多元文化風貌。

展覽重點展品包括法羅爾丘地出土的公牛紋金碗殘片、融合多元文化風格元素的「西布莉圖案飾板」、華麗的黃金王冠、富有兩河流域及伊朗高原風格的「君主與龍吊飾」和繪畫佛教《本生經·糠腹辛頭馬本生經》中故事的佛教《本生經》故事象牙雕刻。

是次展覽由康文署和阿富汗國家博物館主辦,展期至明年2月10日。有關展覽的詳情,可瀏覽hk.history.museum/zh_TW/web/mh/exhibition/current.html,或致電27249042查詢。



貝格拉姆出土,繪有佛教《本生經》故事的象牙雕刻。



阿伊哈努姆神廟遺址出土的「西布莉圖案飾板」。



法羅爾丘地出土,黃金製的公牛紋金碗殘片。



蒂拉丘地出土的「君主與龍吊飾」。

非遺資助合作項目接受申請

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)康文署轄下非物質文化遺產辦事處已於上週五起接受非遺資助計劃「伙伴合作項目」申請。「伙伴合作項目」接受「香港非遺代表作名錄項目研究及專刊」、「增補香港非遺清單項目調查及研究」及「非遺專車」3個項目的申請。

「香港非遺代表作名錄項目研究及專刊」計劃旨在就20項香港非遺代表作名錄項目的文化內涵、歷史沿革和傳承現況進行深入研究,搜集相關的文獻及照片,編寫成可出版的研究專刊。每部專刊將介紹一個香港非遺代表作名錄項目。

「增補香港非遺清單項目調查及研究」計劃旨在就未列入香港非遺清單的項目進行調查及研究,研究範疇包括口頭傳統和表現形式類項目;表演藝術類項目;儀式、節慶和傳統習俗類項目;生活日常和關於自然和宇宙的知識和實踐類項目,以及傳統手工藝類項目。

「非遺專車」計劃旨在以流動車的形式,透過展覽和教育及公眾節目,推廣香港的非遺項目,以提升學生與公眾對有關方面的認識。獲選的申請機構須設計、籌劃和營運該「非遺專車」,並於明年9月至2022年7月期間巡迴香港學校和公眾場地。

申請資料可於非遺辦事處網站(www.lcsd.gov.hk/ICHO)下載,截止申請日期及時間為下月20日下午6時。